

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO II.—NUM.359

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10.—TELEFONO 143

DOMINGO, 21 DE FEBRERO DE 1915

LAS SUBSISTENCIAS

A las doce del día, en el salón de actos del Ayuntamiento, se reunió, según estaba acordado, la Subcomisión de subsistencias, con objeto de dar solución al conflicto planteado por el aumento de los precios del pan.

Asisten a esta reunión el alcalde, que preside, y los señores Clavel, Cienfuegos, Carapeto, Montero de Espinosa, Ayala y Cortés.

En primer lugar, la Presidencia pregunta al señor Montero qué forma de pago aceptarían él y sus representantes si se llegara a realizar la venta del trigo. El Sr. Montero de Espinosa dice que, tanto él como sus representantes, al efectuar la venta del trigo lo harían aceptándoseles letras cuyos vencimientos coincidan con el de los plazos a que se efectúe la venta, y dando aquellas las garantías necesarias para hacerlas fácilmente negociables, para si alguno de los vendedores necesitara antes el dinero, que negociase por su cuenta el documento perdiendo el interés.

El señor Ayala dice que, como fabricante, no puede aceptar esa operación, porque con ello padecería su crédito, pero que, para solución del asunto, tiene dos proposiciones que hacer.

Una de ellas es ceder de sus existencias igual cantidad de trigo que la ofrecida por los agricultores, sin condiciones, para que el Ayuntamiento fije el precio, debiendo tener en cuenta las condiciones en que el mercado se halla actualmente; y otra es, si los labradores entregan el trigo ofrecido al precio de 16 pesetas para elaboración de pan, con lo cual al precio actual de 32 céntimos tendría él que añadir otros dos céntimos, comprometerse a fabricar diariamente tres mil panes de segunda, para los obreros, que entregará al Ayuntamiento al precio de 30 céntimos, sin fijar precios de antemano para el pan de primera que consumirán las clases pudientes.

El alcalde da las gracias por la actitud en que se han colocado los concurrentes, pide se acuerde en definitiva una fórmula de adquisición del trigo a los señores Saavedra, vizconde del Parque y Montero de Espinosa, que éste representa.

El señor Ayala lo hace consistir todo en el precio de adquisición del trigo.

El señor Cienfuegos se ofrece en la parte que le corresponda, en igual forma que la expresada por el señor Ayala, y promete dirigirse al gremio por si éste puede fabricar algún pan en iguales condiciones y se pueden reunir cuatro mil panes en vez de tres mil.

El señor Cortés pide se acepte la proposición del señor Cienfuegos.

Manifiesta el señor Montero de Espinosa que los labradores están dispuestos a no eludir el sacrificio que las circunstancias les exijan, no teniendo inconveniente en vender el trigo a 16 pesetas, que es el precio de antemano indicado por el señor Ayala, no obstante que en cada fanega tienen una pérdida de los agricultores de tres ó cuatro reales; pues acaba de recibir proposiciones en un telegrama, que muestra, de Sevilla, donde se le pide el trigo con más de dos reales de utilidad por fanega, pero que se encuentran dispuestos en favor de la población a vender con esta merma en sus intereses, así como también sufrirán el perjuicio y desventaja de los labradores si tuviesen necesidad de disponer del importe de su venta antes del vencimiento de las letras.

La Presidencia agradece a los señores Montero de Espinosa y a sus representantes, por la noble y generosa actitud en que se presentan desde luego. Dice que, si se necesitan garantías para la venta, no faltará quien preste su concurso en la operación.

El señor Carapeto dice que él está dispuesto para cuanto de él dependa.

Manifiesta el señor Montero que esta pérdida que gustoso aceptan los labradores, de tres ó cuatro reales en fanega, va sólo encaminada a que en Badajoz se compran al precio que en ninguna capital. Da nota de los vagones que puede de los señores Montero, vizconde del Parque y Saavedra, y en los que puede calcularse una pérdida de más de treinta mil reales.

Además se observa en la reunión, hay aun disponibles los vagones ofrecidos por los señores vizconde del Parque y Albarrán, que son seis del primero y uno del segundo, y los cuales aun no han recogido el señor Ayala.

Propone además el señor Montero que se divida en cuatro partes iguales el trigo y las letras vayan viniendo en cada una de las fechas de las mencionadas partidas de trigo se saquen de los graneros, cuyas llaves pone a disposición de las autoridades.

Los señores Martínez y González y Cienfuegos dicen que no es precisa esta medida, la cual, a insistencia del señor Montero, se acepta.

Dice el señor Ayala que es digna de alabanza la actitud del señor Montero, y que es bueno estén las llaves en poder de las autoridades, puesto que así el pueblo, en todo momento anormal, respaldaría aquel trigo.

El señor alcalde da a todos las gracias. Pide el señor Cienfuegos se vea a los labradores que aun tienen trigo y que se facilite una Nota oficiosa a la Prensa de esta reunión.

El señor alcalde promete hacerlo así. Dirigen los señores Ayala y Montero frases cariñosas a la Prensa, por la representación que ante el pueblo tiene, y como el asunto ha sido solucionado, la reunión se da por satisfecha y se levanta la sesión.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Hoy regresa a Madrid el gobernador civil de la provincia, Sr. García de los Ríos.

Hasta Mérida le acompañará el diputado a Cortes, por el distrito de Almodovar, señor marqués de Valderrey.

Ha salido para la Puebla el propietario D. José Ayala, en unión de su esposa y de su hija.

Para Guareña ha marchado el propietario de dicho pueblo D. Miguel Cortés.

Ha salido para Cáceres D. Saturnino Valle.

Para Don Benito ha marchado el propietario de dicho pueblo D. José Peralta.

Ha salido para Cáceres el capitán de la Guardia civil D. Juan Aguado Rueda.

Para Villanueva del Fresno ha salido D. Salvador Jiménez.

También ha salido para la misma localidad D. Juan Chacón.

Ha salido para Jerez de los Caballeros, el procurador de los Tribunales D. Eugenio Barbosa.

Para Casalla ha marchado D. Juan Hernández, fabricante de aguardientes.

César

NOTAS MUNICIPALES

Sesión

A las once de la mañana, como de costumbre, se abre la sesión municipal por la Presidencia, que la ocupaba el señor Martínez y González de la Riva.

Asisten los concejales señores Morán Patón, Barriga, Ritoré, Lledó y Lorenzo.

El secretario da lectura al acta de la sesión anterior, y cuando lo está efectuando entra en el salón el señor Cortés, el cual propone una modificación en el acta, como preliminar de los distintos discursos que se trae embotellados.

Se lee a continuación una disposición publicada en la «Gaceta» el 16 de Enero, sobre suscripciones de la Deuda, con lo cual el señor Cortés tiene ocasión para explicar en qué consiste la Real orden, después de pedir que solamente se leyera la parte dispositiva, pues, seguramente, quería reservarse el deleite de su segunda perorata, que, como es entre amigos, hasta se deja pasar, aunque entre otras cosas se ocupa de bienes «enagenados» enagenan!, acordándose, según manifiesta que se le concedan a la Presidencia amplias facultades.

A continuación se da cuenta de tres excusas de asociados, de don Francisco Rodríguez Guillén, que se excusa por edad avanzada, don José Hernández, el cual se cree fallecido, y don Juan Soto, también en estado delicado de salud; todos ellos pertenecientes a los empleados pensionistas.

En el sorteo de los sustitutos salen los señores siguientes: don Francisco Carrizosa Expósito, don Federico Torres Alanón, y don Félix Monsalve Doctor.

Se aprueban a continuación los siguientes expedientes:

Uno de lactancia, para un hijo de Juan Martínez Estévez; de inclusión en el padrón de pobres, a favor de Cándido Salguero y Davino Rodríguez Aparicio, y uno de Beneficencia, de María Castaño Morales.

Después se acuerda efectuar el pago de un anuncio publicado en el Boletín Oficial, sobre pesas y medidas.

Se lee una instancia de Francisco Rodríguez Quevedo, que pide se le nombre músico municipal para ocupar la vacante que existe.

El señor Lorenzo pide que se le nombre en el momento, y la Corporación no quiere darle el disgusto de una negativa a sus muchos años.

Se lee un informe de la Comisión de Hacienda, concediendo a Luis Cecilia Sánchez, al cual se le ahogaron dos caballerías en el río Guadiana en la última crecida, la suma de veinticinco pesetas.

Se lee una instancia de la profesora doña María del Rosario Abad, pidiendo se le dé una plaza en pago a los servicios que tiene prestados, pasando a estudio de la Comisión de Instrucción pública.

Da cuenta el alcalde haber recibido una tarjeta de la Estudiantina Gimnasio, solicitando horas para dar un concierto acordándose sea recibida por la tarde.

(Entra el señor Amador.)

Pregunta el señor Cortés si el anuncio del arriendo de pesas y medidas comenzará a regir desde primero de Enero de este año, ó si será sólo desde que se celebre la subasta.

El señor alcalde llama al contador para contestar las manifestaciones del señor Cortés.

La Presidencia da cuenta del problema actual de las subsistencias y de las reuniones celebradas en la noche anterior, pidiendo el concurso del Ayuntamiento para solucionar el conflicto.

El señor Ritoré expresa el temor de que al fabricarse pan económico en Badajoz se lo lleven otros pueblos.

El señor Cortés habla una vez más para manifestar que el Ayuntamiento verá por qué esto no ocurra, explicando además varios aspectos y cuestiones del problema, pidiendo un voto de amplia confianza para el alcalde en este asunto, el cual se otorga.

(Entra el señor Arroyo.)

El señor contador explica al señor Cortés que en el arriendo de pesas y medidas se sobreentiende que el rematante no tendrá que abonar cantidad alguna por los meses transcurridos hasta la celebración de la subasta, igual que pasó con el arriendo de Consumos.

Insiste el señor Cortés, con el chorro

de su elocuencia, pidiendo que se haga constar esta última parte en la Prensa.

El señor Arroyo, en nombre de las Comisiones de Instrucción pública y Ornató, dice que se encuentra preparada para su celebración la Fiesta del Arbol, y pide una cantidad para la merienda de los niños.

Se acuerda pagar el coste de las meriendas.

El señor Cortés pretende apurar los últimos momentos, — aun dice: «Meriendas iguales para niños», cortándole el hilo de la elocuencia el alcalde, que levanta la sesión por no haber más asuntos.

Por teléfono

(De nuestro Corresponsal «Agencia Menchetan»)

Madrid, 20-11,15.

Matadero de Madrid

Relación de las reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios a que se han cotizado:

Vacas.—236, de 1,71 a 1,76 pesetas.
Terneras.—86 (sin precio.)
Lanar.—260, a 2,00 pesetas.
Cerdas.—376, a 1,65 ídem.
Total, 958.

Dato, de paseo

Esta mañana ha estado en Palacio despachando con Don Alfonso el señor Dato.

Después, acompañado del subsecretario de la Presidencia, marchó en automóvil a la finca «La Flamenca», almorzando allí en unión de la marquesa de Fernán-Núñez.

Tranquilidad en Marruecos

Las noticias recibidas de Marruecos acusan tranquilidad en toda nuestra zona de influencia.

En el Centro instructivo del obrero

Mañana, el Sr. Dato, en unión del marqués de la Torre, acompañará a Don Alfonso al Centro Instrucción de Obreros, para presidir el reparto de premios a los alumnos de dicha Sociedad que más se han distinguido por su aplicación y laboriosidad.

El bloqueo de Inglaterra

En el ministerio de Estado se carece de noticias concretas relacionadas con el bloqueo de Inglaterra y de los barcos perdidos con motivo de los ataques que el mismo ha motivado, suponiéndose que todo es una pura fantasía.

Sin noticias

A causa de los temporales reinantes, que dificultan las comunicaciones, anoche, en el ministerio de la Gobernación no se había recibido noticia alguna.

El monumento a Cervantes

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato, y el alcalde de Madrid, Sr. Prast, han conferenciado, aplazando la construcción del monumento a Cervantes, que se ha de erigir en la plaza de España.

De elecciones

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, conferenciando con los periodistas, les manifestó que había recibido la visita del alcalde de Barcelona, Sr. Andrade, con quien trató de las próximas elecciones de diputados provinciales.

Dijo que la lucha en dichas elecciones no se puede conocer hasta que el gobernador, Sr. Andrade, no informe al ministro, del movimiento que observe.

Aseguró, no obstante, que serían reñidísimas.

Operación quirúrgica

Se ha verificado al comandante de Infantería de Marina, D. Fermín Sánchez, que atentó contra su vida, disparándose un tiro en la cabeza, una operación quirúrgica, con objeto de extraerle el proyectil que tenía alojado en la superficie de la herida que se produjo.

No obstante el satisfactorio resultado de la operación, se desconfía salvarle, pues su estado es de suma gravedad y es probable que le sobrevengan complicaciones que acaben con la existencia del comandante.

No habrá paz

El ministro de Estado, Sr. Lema, ha desmentido oficialmente los rumores que ha publicado la Prensa, de que Rusia está en negociaciones con Alemania para ponerse de acuerdo y establecer la paz.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha recibido a los periodistas, con quienes conferenció breves momentos, después de haberlo hecho con García Prieto.

Dijo que había visitado al conde de Romanones para tratar de las próximas elecciones de diputados provinciales, durante poco tiempo la visita por tener que asistir el señor Sánchez Guerra al entierro de un pariente de Ruiz Giménez.

Fué interrogado por un periodista que le dijo: Hoy, todo el día, lo ha dedicado el señor ministro a hacer visitas y tener conferencias, siendo así que se le ha visto paseando por la Castellana con Melquíades Alvarez.

El Sr. Sánchez Guerra, contestó: Sí, hablamos, pero poco tiempo, pues me lo encontré al salir de casa de Ro-

manones, con quien estuve conferenciando sobre las elecciones próximas.

Le preguntaron los de la Prensa sobre las próximas elecciones de diputados en Barcelona, contestando el Sr. Sánchez Guerra que cuando el Sr. Andrade regrese lo podrá decir fijamente, pues por ahora no le es posible informar a nadie del asunto.

Homenaje a Bullón

Una Comisión del Instituto nacional de Previsión, ha visitado en su despacho oficial al director general de Primera enseñanza, Sr. Bullón, para entregarle una medalla de oro, de dicha Institución, por su iniciativa en pro de la mutualidad escolar.

El subsecretario de Hacienda

Continúa enfermo el señor subsecretario del ministerio de Hacienda.

El estado del enfermo no inspira gravedad.

Pablo Iglesias, mejora. Los socialistas y los republicanos

Comunican de Torre del Mar (Málaga) que el Sr. Pablo Iglesias sigue mejorando en su enfermedad.

Se dice que los socialistas presentarán candidatura propia por todos los distritos.

Asimismo lo harán los republicanos.

La vida del Rey

Esta mañana ha salido Don Alfonso acompañado del marqués de Viana, paseando por la Casa de Campo, regresando a Palacio en seguida, por causa de la lluvia.

También han salido de paseo la reina Cristina y su nieto, el Príncipe de Asturias.

Visitando la Cárcel Modelo

El ministro de Gracia y Justicia, acompañado del subsecretario, director general de Prisiones, y Salinas, visitó ayer la Cárcel Modelo.

Se detuvieron en los talleres admirando varios trabajos verificados por los presos.

También se detuvieron en la Escuela de Criminología.

Barco salvado

Bilbao. — La casa armadora Echevarrieta ha recibido un despacho inglés en que se manifiesta que el vapor «Horacio», que se creía perdido a causa de un temporal que le sorprendió, está completamente salvado.

Dice el mismo despacho que un bote salvavidas encontró al «Horacio» en playas inglesas y que fué arrebatado por un fuerte golpe de mar.

Se verificaron con gran acierto los trabajos de salvamento del barco, logrando ponerlo a flote.

El Alfonso XII

Santander. — Para la Habana y Veracruz ha zarpado el transatlántico «Alfonso XII» con numerosos pasajeros.

Fábrica de aeroplanos

Bilbao. — Ha salido de esta capital el representante extranjero de una importante casa constructora de aeroplanos, acompañado del aviador Pombó, para tratar de instalar en Santander una fábrica de aeroplanos.

Dícese que el Ayuntamiento de Santander accederá a ello, cediendo el terreno necesario para la construcción de la proyectada fábrica.

Noticias de Tánger

Participan de Tarudant que en la baja región de Tust, el jefe de las fuerzas Ctomka ha dirigido un ataque contra las tribus montañesas.

Estas se batieron en retirada, dejando muchos cadáveres.

También se retiraron los principales jefes de las tribus, dejando ganado, fusiles, municiones, etc., etc.

Esta actitud es una prueba evidente de sumisión de los montañeses.

Se han restablecido las comunicaciones entre varias posiciones.

El cabecilla Chenguiti ejerce gran influencia en los campos de Fez y Tazza, obligando a los campesinos a que le provean de contingentes.

Las fuerzas del Mazghan han salido a las afueras, castigando a los bereberes rebeldes.

Estos abandonaron sus fusiles y municiones.

Visitando al gobernador

Cádiz. — El alcalde de San Fernando ha visitado al gobernador civil para anunciarle el cierre general del comercio de aquella población para protestar del acuerdo tomado sobre los arbitrios de pesas y medidas.

El gobernador manifestó al visitante que tendría en cuenta la noticia que haría las gestiones necesarias encaminadas a evitar la protesta.

Cadáver aparecido

Tortosa. — Al verificar la limpieza del canal del Ebro ha sido encontrado el cadáver de Juan Rodríguez Mulet, que había desaparecido hace varios meses.

Se supone que se trata de un accidente casual.

Hallazgo de otro cadáver

Cuenca. — Participan del pueblo de Simplón que ha sido encontrado el cadáver del vecino de aquella localidad Fermín Urrea, que había desaparecido hace pocos días del domicilio paterno.

Se cree que se trata de un crimen. El Juzgado entiende en el suceso, disponiendo la autopsia del cadáver para esclarecer las causas de la muerte de Fermín Urrea.

Mitín y manifestaciones

Sanlúcar. — Participan de Lipión que la tranquilidad es completa.

Se organizan varios mitines y manifestaciones.

La escuadra

Cartagena. — Han llegado sin novedad los acorazados «España», «Carlos V» y «Reina Regente».

Son esperados varios torpederos. Cuenta la tripulación que han corrido un fuerte temporal en alta mar.

Buques franceses

Algeciras. — Han cruzado el Estrecho varios buques de guerra franceses, con dirección a poniente.

Las autoridades francesas de Marruecos han tomado las medidas necesarias encaminadas a evitar la introducción de artículos de primera necesidad por las costas holandesas.

Escuela Superior de Guerra

Se ha anunciado la convocatoria de ingreso en la Escuela Superior de Guerra.

«Fruslerías»

Nada; está visto que Febo se ha enojado con esta parte del globo, y que después de presenciar aquí los Carnavales dirige sus fogosas miradas a otras regiones; quizá a las que son hoy teatro de la guerra.

Germanos y aliados siguen avanzando y retrocediendo, sin que hasta la fecha salgan de sus respectivas zonas neutrales.

Telegrafo, el Teléfono y las Agencias nos vuelven tarumba, poniendo una de cal y otra de arena, y dándonos cada noticia que tiembla el Orbe.

Según datos que tengo a la vista van ya sacrificados diez y siete millones y medio de hombres, nueve millones y pico de soldados heridos y catorce millones de prisioneros. Se han tomado entre sí ochocientos cincuenta mil cañones, seiscientos ametralladoras, diez y ocho morteros y una pistola hana, los de enfrente; pero lo que son verana, los de enfrente; pero lo que son verdaderos triunfos son las bolas y los cañards.

Los últimos telefonemas nos comunican que los rusos quieren ya la paz... Es una noticia de abrigo, que trasmito a mis lectores. Como hace tanto frío!!!

Nuestra guerra en Marruecos, esa sangría suelta que acabará con nuestros mozos y con nuestros millones, es una especie de simulacro de zarzuela de género chico, comparada con esa gran guerra europea. Fija nuestra mirada en el extranjero, no nos fijamos en el estado en que han quedado por acá el alma de muchas madres, y el fondo de muchas arcas. «Causa mayor, quita menor», y este nuevo caso de española es terrible. Claro que las cifras de por allá son espantosamente grandes, comparadas con las de por acá; pero que le vayan con cifras y grandezas a una pobre mujer que ha perdido para siempre a su querido hijo... Mas... ¿Quién piensa en eso... si todo es una pequeña fruslería...?

El problema de las subsistencias, esa pequeña «fruslería» de la vida, se va poniendo un poco agrio; dándose el caso de que los que estamos peor situados, somos los habitantes de los países neutrales. Los periódicos todos del extranjero, y más aun los de Berlín, nos dan a conocer que sus bodegas están repletas, abarrotadas sus despensas, y sus panificadoras y almacenes atestados de trigo. En cambio, nosotros tenemos trigo para poco tiempo, y eso que en Badajoz algo se ha adelantado, gracias al emprendimiento de algunos generosos agricultores, y a la resolución tomada por este ilustre Ayuntamiento.

Podemos, pues, comer pan hasta que se acabe, y después confiamos en que, cuando no lo tengamos nosotros, ya se compadecerán los demás países, germanos ó mestizos, y se pondrán de acuerdo, quizá por la primera vez en su vida para darnos algunas tortas.

¡Por algo somos neutrales!

Seguen pertinaces el frío y la lluvia; los campos con su tono de esmeralda nos dan la esperanza de un año de abundantes cosechas. En las huertas los almendros se van vistiendo de florecillas blancas; en la alta torre castañetean las lánguidas cigüeñas, arreglando su nido para la nueva cría; el ambiente se va saturando de aromas penetrantes y frescos; tapizanse los prados, y todo parece que pregona una próxima Primavera, que llegará espléndida de galas y de flores Esperancitas refociladas, pues el mal tiempo y los constipados engendran mal humor.

La primavera, precursora de dichas, y de amores, penetra en el alma. ¡Cantemos, pues, un himno a la Primavera hermosa...

E. Alvaro

FARMACIA de SANTO DOMINGO BURTADO BERTADOS S. Imerón, 41.—Teléfono 151

En esta farmacia, montada con arreglo a las exigencias modernas, se garantiza la legitimidad de las especialidades, y las fórmulas son preparadas por los farmacéuticos que dirigen esta Oficina. Precios económicos

Gobierno civil

Llegada del gobernador A las once de la mañana de hoy, en el tren correo, llegará a esta capital el gobernador civil de la provincia, don Manuel García de los Ríos. Tren que no llega De Mérida ha recibido el gobernador civil interino un telegrama redactado en esta forma: «Salió tren 52 a las 16.30, formado desde ésta, sin correspondencia pública, por retraso del procedente de Ciudad Real, que avisaré oportunamente su salida».

SOLDADO HEROICO

Nos comunican del pueblo de Cheltes que al marchar con unos días de licencia para dicho pueblo el soldado del regimiento de Cazadores de Villarobledo José López Cantador, salvó con gran riesgo de su vida al guarda de la dehesa Mirfios, que luchaba desesperadamente, ya sin alientos, en aguas del «Fáliga», cuya corriente le arrastraba, y que hubiera perecido ahogado a no ser por el arrojo y valentía del soldado, que, despreciando el peligro, le sacó a la orilla, después de luchar bastante tiempo con la impetuosa corriente. La heroica conducta del soldado José López Cantador debemos hacerla pública, no dudando que se le otorgará una justa recompensa, a la que por su noble y generosa conducta se ha hecho acreedor.

Puntos breves

Así como una de las notas sensacionales que Alemania nos ha ofrecido en la guerra actual han sido sus abusos del 42. Francia y los pueblos aliados se están distinguiendo, especialmente la primera, por los abusos de la Prensa parisina. De cuyo modo, en el país de los mosieres es uno de los elementos de guerra de que más fían y con que más se ayudan en esta inconcebible tragedia de los campos europeos, las bombas periodísticas, las bombas de la publicidad. Nuestros toreros, cuando transponen los mares, usan, o han usado, la poca púdica costumbre de agarrarse al cable y por él mandarnos innumerables orejas que no cortaban efectivamente a los toros de sus faenas en las plazas americanas. Y aquí, nosotros, al principio crédulos, teníamos que llevarnos las manos a la cabeza, para maravillarnos de que cuatro maletas aprendices del arte de Cuatro, allende los mares, obtuvieran éxitos de colosos; y luego descreídos y guasones, hemos tenido que seguir llevándonos las manos a la testa para reírnos de la frescura é insensatez de esos maletas, a quienes les ocurría sin duda lo que a esos niños de las escuelas (que no saben leer en todos los libros), por lo que en España recogen patatazos en todas las corridas, y en América son orejas y ovaciones las que obtienen a granel todos los años. Prodigios eran, pues, que obraban los cables y las distancias.

La Guerra Europea

EL PARTE OFICIAL DE LAS TRES. — OFICIAL DE VIENA. — MONSIEUR GAILLAUX. — EL CREDITO DE LAS NACIONES. — TROPAS JUNTO A VARSOVIA. — UN ATAQUE DE BARCOS FRANCESES. — EL KAISER AL BLOQUEO. — NOTICIAS DE PORTUGAL

Madrid, 21-2-15. El parte oficial de las tres de la tarde. París.—El parte oficial de las tres de la tarde, facilitado por el Gobierno francés se halla redactado en la forma siguiente: En Bélgica los alemanes han bombardeado con insistencia el balneario de Nieupoit y también la parte de las dunas, habiendo contestado a todo el fuego germano las baterías francesas, que han obtenido un resultado eficazísimo haciendo silenciar a algunas baterías germanas. Al este de Ipres, los alemanes han empleado un núcleo extraordinario de fuerzas en un ataque que han efectuado contra las trincheras francesas, habiendo, después del violento bombardeo realizado con la artillería, hecho una carga a la bayoneta. La artillería francesa dirigió un nutrido tiroteó contra las fuerzas de reserva alemanas, que apoyaban el ataque del resto de las tropas, causándoles a los germanos un número muy considerable y crecido de bajas, teniendo por último que desistir de su propósito. Cerca de Roquindona, en el sector de Arras, ha sido rechazado también un ataque efectuado por los alemanes, los que tuvieron que retirarse registrando pérdidas muy sensibles, por la defensa que nuestras tropas hicieron. Desde el Lys al Oise y en el A. S. n. región de Reims-aux-Bach, ha habido una extraordinaria actividad por parte de la artillería de ambas partes contendientes. La población de Reims ha vuelto a ser bombardeada por los alemanes. En la Champagne, región de Soissons, Pester y Beaupourc ha habido que rechazar cinco ataques de los alemanes, todos los cuales fueron efectuados en la noche del 18 al 19. Esta serie de ataques de las fuerzas germanas fué únicamente debido al pró-

Y volviendo a nuestro tema, podemos afirmar que los guerrilleros de la Francia, que en el campo de batalla donde sus huestes tienen delante a las huestes alemanas, no han logrado hasta aquí recoger sino patatas, cuando se acercan a los hilos mágicos de las comunicaciones eléctricas, mandan rápidos y desaprensivos las estupendas inagotables orejas, de sus avances continuos, de sus rechazamientos heroicos inabarcables. Estas bombas disparadas por la electricidad en la sutileza de los hilos telegráficos, son pronto recogidas en las Redacciones de los periódicos del mundo, y ahí están los de París, cuyas hojas de papel salen a diario más que a informar con decorosas narraciones de la marcha de la guerra, a caer sobre la espalda, con las estupendas fantasías que cambian la faz de unos hechos y que inventan otros hechos, y que niegan otros hechos. A la acción guerrera, pues, del generalísimo Joffre en los campos de batallas, con sus ametralladoras que barren cuanto encuentran, y sus hombres, ¡al fin! disciplinados y moralizados, hay que unir en Francia la acción de la Prensa, con esos por yectiles de sus planas, con esas bolas de papel, que de papel al cabo, no han podido aun conseguir que Joffre limpie de alemanes los diez departamentos franceses que se encuentran invadidos. De estas holas de papel, la Prensa de París acaba de amasar la última, con un hecho de orden interior, que sólo a Vasconcellos y a los periódicos franceses ha podido causar preocupaciones y recelos. Los Jesuitas acaban de elegir al nuevo general de la gloriosa Orden ignaciana. Una mera curiosidad pudiera sugerirnos al resto del mundo el deseo de saber si era un Pérez o un Ledochowski el elegido; pero de ello hacer motivo de conjeturas y banderías, sin duda llegando a pensar que la Compañía de Jesús no elegiría a un hombre que conviniere a la Francia, o a sus aspiraciones y necesidades, sino a un hombre que conviniere a la Francia, o que para la Francia fuese un enemigo, un perseguidor; son cosas que sólo a Vasconcellos y a la Prensa de París pueden ocurrírsele. Y así, los periódicos parisienses, publican estos días sueltitos informativos, de que son muestra los dos que a continuación se insertan y en que, además, se ve la verdad que les asiste, y la concordia que les autoriza en sus apreciaciones: «L'Humanité» dice que el nuevo general de los jesuitas es hermano de un general austriaco; ha sido provincial en Alemania y les consta que es hombre completamente germanizado y enemigo de la Francia.

«Le Gaulois» escribe en el mismo día que el padre Ledochowski es sobrino del Prelado que, perseguido por los alemanes fué nombrado Cardenal en la fortaleza de Ostrovo, donde estaba encerrado por orden de Bismark, siente verdadero amor por Francia y habla admirablemente nuestra lengua. Leidas estas cosas que tanta fe y confianza deben inspirarnos a los lectores de España, a los de todo el mundo, considerando que se trata sólo de un hecho de orden interior puramente, en esa gran Orden religiosa de los jesuitas, y que tan ninguna relación puede tener con la guerra en que se destronan esos grandes pueblos europeos que contendían, ¿debemos poner fe absoluta y confianza plena en las informaciones que esos mismos periódicos nos sirvieran, sobre los graves percances que acaban de ocurrírseles a los rusos, en sus encuentros con los soldados del Kaiser, por ejemplo? Y si no hemos de prestar fe ni confianza a estas informaciones de la Prensa parisina, el dar ésta sueltitos tan ridículos y lamentables, como los avances continuos, los rechazamientos heroicos, el germanismo o gallicismo del padre Ledochowski, son golpes en vago, que no se atienden o que sólo risa pueden inspirar.

P. Villafranca

una de las trincheras al Este de Reichker Ropf.

En un contraataque que seguidamente efectuaron nuestras tropas conseguimos apoderarnos de los puestos amenazados.

En los Vosgos llueve y cae tal cantidad de nieve, que las operaciones se han paralizado totalmente.

Oficial de Viena

Viena.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial:

En la Galitzia occidental, las fuerzas austriacas han aumentado de un modo considerable el frente de combate, habiendo ganado al enemigo importantes cantidades de terreno.

En los Cárpatos continúa con igual intensidad la lucha, habiendo los rusos tenido que ceder mucho terreno.

Las fuerzas moscovitas han tenido un número muy crecido de bajas en un ataque que efectuaron al Norte de Nadvymai Kolomes, donde las fuerzas austriacas le causaron grandes destrozos.

Monsieur Gaillaux

Lisboa.—A bordo del vapor «Araguaya» ha llegado el exministro francés monsieur Gaillaux, al cual acompaña su esposa.

Vienen del Brasil y de la República Argentina.

Se han instalado en el Hotel Avenida. El domingo saldrán con dirección a París.

Ataque de barcos franceses

Constantinopla.—El Cuartel general turco da cuenta de que se sabe que algunos barcos franceses el día 19 han bombardeado los fuertes exteriores de los Dardanelos, pero con tan poco éxito y en condiciones tan desfavorables, que únicamente ha resultado herido un soldado de la guarnición.

Sobre el crédito de las naciones

Nordeck.—A pesar de la refutación hecha en la Prensa inglesa referente a que el crédito alemán haya sufrido mermas, dicen algunos periódicos germanos que es inexacto cuanto se afirma o está relacionado con este asunto, pues aparte de que el crédito de Alemania se mantiene en idénticas condiciones, los alemanes, comparativamente, están en muchas mejores condiciones que los franceses y que los ingleses.

La quinta próxima

París.—Se cree como cosa casi segura que la próxima quinta se recogerá aproximadamente para el día 20 del mes de Marzo.

Tropas junto a Varsovia

Roma.—Según telegramas que desde Bucarest se reciben, a pesar del pésimo estado en que el tiempo se encuentra, numerosos contingentes de tropas alemanas se encuentran a la vista de los fuertes exteriores de Varsovia, cuyo sitio piensan comenzar en una fecha breve.

La población civil, presa de un pánico indescriptible huye al interior del imperio, con objeto de verse libres de la invasión alemana.

Reunión de delegados

Copenhague.—Se asegura que dentro de unos días se reúnen los delegados de los Gobiernos de Suecia, Dinamarca y Noruega con objeto de tratar con toda detención, en lo referente a la navegación por el mar del Norte.

El Kaiser dirigirá el bloqueo

Roma.—Según noticias últimamente recibidas desde Berlín, el kaiser ha partido con dirección al Uligolan, con objeto de dirigir el bloqueo de las costas de Inglaterra.

Pueblos para los alemanes

Roma.—Noticias que llegan desde Berlín, dicen que han caído en poder de los alemanes los pueblos de Baerndis, Serefris y Koalchich.

En las carreteras de Alyrriera y Ostalencia continúa la lucha de los rusos con los austroalemanes, con sensibles.

Desde la batalla librada en los lagos Marusianos, los rusos siguen recibiendo descabros enormes.

Ultimamente han tenido que retirarse de las posiciones que ocupaban entre Schiesmanen y Friedrichshol.

Asalto alemán

Roma.—Recíbense noticias dando cuenta de que los alemanes han asaltado la población de Dylevo.

También han tratado de apoderarse de los lagos de Narev, con objeto de adelantarse terreno y emprender un decidido y violento y decidido ataque contra Nov y Georgievik, plazas avanzadas del Norte de Varsovia.

Tébase otra intentona

Se tienen noticias de que en la frontera portuguesa, colindante con Zamora, reina una extraordinaria agitación y movimiento de portugueses, temiéndose que se trate de efectuar una nueva intentona monárquica.

Contra la República

Lisboa.—Con profusión extraordinaria se han repartido unas proclamas, que han sido editadas en París, con el título de «Alerta, portugueses!», y firmadas con el nombre del Amigo del Pueblo, en las cuales se excita el ánimo de los portugueses contra el Gobierno de la República, con objeto de evitar la próxima ruina de la nación.

BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Interior 4 p 100, serie F 72,60; Amortizable 5 p 100 93,60; Amortizable 4 p 100 85,00; Banco de España 449,00; Tabacos 00,00; Francos 98,30; Libras 00,00; Corro 000,00; Nortes 000,00; Alicantes 000,00; Cédulas hipotecarias al 5 p 100 103,75; Cédulas hipotecarias al 4 p 100 93,90

SE NECESITA socio capitalista con 30.000 pesetas para desarrollar negocio único, de grandes rendimientos en toda la provincia y puesto en explotación. Dirigirse al Agente de negocios matriculado don L. Sánchez Cuesta, Hernán Cortés, 11, Badajoz.

Desde Petrogrado

La Duma ante la guerra. Contestando al Kaiser. Para defender Viena y Budapest. Los austriacos sin fusiles

Ha sido esta de la Duma una sesión memorable que la Historia grabará en sus fastos con piedra blanca, y la importancia capital de este acuerdo de la Cámara rusa estriba, principalmente, en que refleja de preciso modo el estado de conciencia de la nación y el entusiasmo con que todo el país sigue esta guerra. El acuerdo de la Cámara dice textualmente:

«La Duma, inclinándose ante las gloriosas hazañas de nuestros guerreros, envía su saludo cariñoso al Ejército y a la Marina nacionales, y un homenaje de sincera estimación y de simpatía a los de los aliados, a la vez que los expresa confianza de que los grandes esfuerzos de las naciones libertadoras tendrán una feliz compensación.

Al mismo tiempo, la Duma confirma la resolución inflexible de la nación rusa de hacer la guerra hasta que quede asegurada la paz europea y restablecido el derecho y la justicia».

De suponer es el efecto que producirá en el enemigo la determinación de nuestra Cámara; pero es indudable que en toda la Europa neutral será bien acogida esta manifestación, que viene a oponerse categóricamente a los desplantes del Imperio alemán, anunciando una guerra marítima contra el comercio de todos los países.

Precisamente esta resolución del bloque de las costas británicas, calificada de última del emperador, que envuelto en su capa blanca, como en un sudario, se cree más guerrero que Napoleón el Grande, le había creado la antipatía de ambos mundos, y el acuerdo de nuestra Duma ha sido la contestación mejor que podía dársele.

Ya el primer ministro inglés, serena y friamente, dijo, interpretando el sentir del Reino Unido, que se haría la guerra «hasta consumir el último hombre y la última libra esterlina».

La nación rusa, por boca de sus representantes, ha dado ahora nueva confirmación a aquella frase que, por su parte, ha hecho suya Francia y Bélgica.

El porvenir de Europa no está asegurado, pese a los esfuerzos del Imperio alemán y el pueblo ruso no ha podido lanzar a los cuatro vientos con mayor oportunidad la determinación alentadora de mantener con toda su fuerza la lucha, hasta la victoria final.

Los austriacos carecen actualmente de fusiles: el hecho está confirmado por correspondencia aquí llegada de Budapesth, y a nadie puede sorprenderle; además, si se tiene en cuenta que desde el principio de la guerra hasta el momento actual, Austria ha movilizad tres millones y medio de soldados, cuya gran parte han sido batidos y deshechos por nuestro ejército; sus bajas, según las informaciones oficiosas austriacas, ascendían en 10 de Diciembre último a 900.000 entre heridos y muertos, sin contar los prisioneros y desaparecidos.

Consecuencia de todo esto es que ha yundido el pánico en Austria, y lo demuestra claramente el hecho de que ahora se ocupan febrilmente en reforzar las fortificaciones que se extienden a lo largo de la cadena de los Bestidos occidentales, de Stramberga Latpovitz, por Moehrich-Weissirch, Lespnir et Berau, cerca de Ozechitz, sobre la frontera de Moravia y sobre la línea de Brunir a Praga.

Otra línea de fortificaciones están construyendo actualmente en el valle de Beceriva, y para proteger a Viena arreglan los fuertes, que se abren en semicírculo desde Stadlan, sobre el Danubio, hasta Tulna: Para proteger a Budapest han construido algunos fuertes menos importantes.

Lo más importante, sin embargo, es la carencia de fusiles del ejército austriaco, parte de él estaba armado con los del modelo 1870 y el resto con un millón de fusiles modernos que le prestó Alemania. En la actualidad se encuentran tan necesitados de estas armas, que en muchas poblaciones han quitado a los germanos sus fusiles y les han dado en su lugar revólver. Para que aprendan la instrucción los nuevos reclutas utilizan un sólo fusil para cada diez hombres.

Y todo esto es demasiado elocuente. Rutoff

Petrogrado, Febrero 1915.



BADAJOZ: J. R. Cocto MERIDA: Don Antonio Rialo

REGISTRO CIVIL

Fallecidos.— José Cecilia, catorce meses, atrepiña, Encarnación, num. 64. Jacinto González Fernández, dos años, bronquitis crónica, plaza de San José, número 26. Nacidos.— Soledad Galache Nevado, Doctor Lobato, 10. Matrimonios.— Angel Sosa Guillén con Angélica Avila Tena. José Rimir Ruiz con Carlota Guerrero Borrachero. Eloy Daleiam Rodríguez con Carmen Fernández Vela.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana Sección primera.— Juicio por jurados Juzgado, Castuera; delito, rapto; procesado, Pascual Frutos Bravo; Ponente, señor Presidente; fiscal, señor Bonillas; de-

fensor, señor Osorio; procurador, señor Llerena.

Sección tercera.— Juicios orales Juzgado, Fuente de Cantos; delito, lesiones; procesado, Evaristo Muenda Ramos; defensor, señor Albarrán; procurador, señor Llerena.

Juzgado, Fuente de Cantos; delito, lesiones; procesado, Eduardo Suárez Guerrero; defensor, señor López Moreno; procurador, señor Martínez.

El mejor y más higiénico de los papeles de fumar es el Roger, embouillado de corcho.

Noticias

En tercera plana, puede leerse el dictamen de la Comisión encargada de ello en el Congreso sobre creación de los puertos francos en España.

Religiosa.—Esta tarde, en los cultos de la Corte de Cristo predicará el joven y elocuente orador sagrado M. I. señor D. José García Ortega, beneficiado de esta S. I. C., y familiar del ilustrísimo señor obispo de la diócesis.

Pastoral.—Ayer hemos recibido un ejemplar de la carta pastoral que nuestro Excmo. é Ilmo. señor obispo ha dirigido al clero y fieles de su diócesis, y que constituye un magnífico trabajo, así por su fondo y forma; como obra del prelado ilustre a quien se debe, y por la elegante y rica presentación, que honra a los talleres tipográficos donde ha sido confeccionada.

La falta de tiempo y espacio que nos apremia no nos permite ocuparnos de ella con más extensión y detenimiento, que tendremos el gusto de dedicarle en otro número nuestro.

Le ha sido concedida la venta exclusiva en esta plaza de los selectos vinos de Las Bodegas Callegas a Pedro Alfaro, en sus establecimientos de ultramarinos.

QUADRILLA PORTUGUESA

El novillero portugués Alfredo dos Santos, que tanto gustó el pasado año en esta plaza, ha decidido presentarse de nuevo ante el público español, de quien guarda tan gratos recuerdos, y al efecto ha nombrado su apoderado a don Segundo Zambrano, al que se pueden dirigir para todo contrato, y constituido su cuadrilla en la forma siguiente:

Matador: Alfredo dos Santos. Baderilleros: Daniel Nascimento y Leopoldo Alves.

«La Unión Ilustrada»

Es muy interesante y ameno el número de esta importante Revista que hoy se pone a la venta. Entre otras notas gráficas de actualidad palpitante figuran las siguientes:

Madrid: El Carnaval. Pidiendo un indulto. Carrera de galgos. Boda aristocrática. Barcelona: Entierro de la tile Pura Montero.

Málaga: Amplia información de las fiestas de Carnaval y Baile de la Prensa.

Granada: Boda de una tiple. Estudiando un invento.

Zaragoza: Commemoración del 11 de Febrero.

Linares: Función benéfica.

Guadalajara: Baile a beneficio de las colonias escolares.

La Rambla (Córdoba): Fiesta en el teatro.

Inserta además algunas notas de la campaña europea.

El ejemplar se vende a veinte céntimos en todas partes.

Aclaración.—Nos comunica la Empresa del teatro López de Ayala que las quejas que algunos espectadores expusieron en esta Redacción son completamente injustas é infundadas, pues lo que ocurrió fué que, por ser la hora fijada para la terminación del espectáculo, hubo necesidad de suprimir la parte tercera de una película por no haber tiempo para su total proyección.

Hacemos pública esta aclaración, para que todo quede en el lugar que corresponde.

COLEGIO del CARMEN

de Primera y Segunda enseñanza, único de esta clase en la capital, incorporado al Instituto, con Profesorado facultativo Director: Licenciado don José López Prudencio.

¿Quiere usted hacer fortuna?

Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tabajeros, salchicheros, comerciantes en lanas, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar a nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende a ciegas, esto es, a como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente que no tiene réplica.

Pues bien; si quiere usted vender ó comprar a los precios verdad de los mercados cuanto se refiere a ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse a El Cortador, dedicado exclusivamente a estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diecisiete años que hace se publica.

Tanto si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando 10 pesetas, dirijase a la Administración de El Cortador, Plaza de la Cebada, 11, Madrid.

Se hacen muestras eléctricas luminosas iguales a la que tiene el CORREO DE LA MAÑANA, y con varias combinaciones de colores en la luz.

Se facilitarán presupuestos gratis a quien lo solicite en la Administración de este periódico.

Típ. La Minerva Extremeña, de F. Ger, con linotipias de Ricardo Mendoza.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

PUEBLOS	Trigo	Cebada	Avena	Garbanzos	Habas	Aceite	Lana
	46 kilos Pesetas	34 y 1/2 kilos Pesetas	28 kilos Pesetas	50 kilos Pesetas	60 kilos Pesetas	11 y 1/2 kilos Pesetas	11 y 1/2 kilos Pesetas
Almendrales	16,00 á »	7,00 á 7,50	4,50 á 5,00	30,00 á 50,00	10,50 á 11,00	9,00 á 10,00	
Alconchel	15,50 á »	7,00 á »	4,00 á 4,50	30,00 á »	11,00 á »	10,00 á »	
Alburquerque	15,00 á »	7,50 á 8,00	5,50 á »	37,00 á »	10,50 á »	9,50 á »	
Albuera	14,00 á »	7,00 á 7,50	4,50 á 5,00	20,00 á 25,000	10,50 á 11,00	10,50 á »	
Azuaga	15,00 á »	6,75 á »	6,00 á »	25,00 á »	11,00 á »	9,50 á »	
BADAJOS	16,00 á »	7,00 á 7,50	5,25 á 5,50	25,00 á 30,00	11,00 á »	10,50 á »	
Barcarrota	15,50 á »	7,00 á »	5,00 á »	24,50 á »	10,70 á »	10,25 á »	
Borlanga	15,00 á 15,50	7,00 á »	5,75 á »	23,00 á »	10,00 á »	10,25 á »	
Bienvenida	15,50 á »	7,50 á »	7,00 á »	20,00 á »	12,00 á »	11,00 á »	
Benquerencia	14,00 á »	7,00 á »	5,00 á »		12,00 á »	9,00 á »	
Calamonte	16,00 á »	7,50 á »	5,50 á »		10,00 á »	9,50 á »	
Casas de Reina	15,50 á 16,00	7,00 á 7,50	5,50 á »	32,00 á »	10,00 á »	9,50 á »	
Cabeza del Buey	15,00 á »	7,50 á »	5,00 á 5,50	30,00 á 40,40	11,00 á »	9,00 á »	
Castuera	15,00 á 15,50	7,00 á »		35,00 á »		9,00 á »	
Cabeza la Vacca	14,50 á 15,00	7,00 á »	5,50 á »	35,00 á »	11,50 á »	9,50 á »	
Campanario	15,00 á »	1,00 á »					
Corte de Peleas	15,50 á »	6,50 á 7,00	4,50 á »	20,00 á »	10,00 á 11,00		
Don Alvaro	15,50 á 16,00	7,00 á »	4,50 á »	25,00 á »	10,25 á »		
Don Benito	16,00 á »	7,50 á »	5,00 á »	35,00 á »	10,50 á »		
Esparragosa de la Serena	15,00 á »	6,50 á 7,00	5,00 á »	35,00 á »	11,00 á »	9,25 á »	
Fregenal de la Sierra	15,50 á »	6,50 á »	5,50 á »	20,00 á 30,00	10,00 á 10,50	9,50 á »	
Fuente del Maestre	15,50 á 16,00	6,50 á 6,75	4,50 á 4,75		10,50 á »	10,50 á »	
Feria	14,50 á 15,00	7,00 á »	5,00 á »		10,00 á »	9,25 á »	
Grañena	15,00 á 15,50	7,00 á »	4,75 á »	25,00 á 40,00	10,00 á »	10,50 á »	
Granja de Torrehermosa	14,50 á 15,00	6,75 á »	5,00 á »	30,00 á »			
Chelès	15,00 á »	7,00 á »	3,75 á 4,50	25,00 á 40,00	9,50 á 10,00	11,00 á »	
Herrera del Duque	15,00 á »	7,25 á »	5,25 á »	30,00 á »	11,00 á »	10,50 á »	
Higuera de Vargas	14,50 á 15,00	7,00 á »	5,50 á »	45,00 á »	10,00 á »		
Higuera de Llerena	15,00 á »	6,50 á 7,00	4,50 á »	30,00 á »	10,00 á »	10,50 á »	
Jerez de los Caballeros	14,50 á 15,00	7,50 á »	5,50 á »	30,00 á »	10,50 á »	10,00 á »	
La Codosera	15,00 á 15,50	7,50 á »	5,00 á »	40,00 á »	11,00 á »	10,00 á »	
La Coronada	15,50 á 16,00	7,50 á »	5,00 á »	30,00 á »	10,50 á »	11,00 á »	
La Roca	15,95 á »	7,00 á »	4,50 á »	30,00 á »	10,50 á »	9,50 á »	
Los Santos	16,00 á »	6,50 á »	5,00 á »	35,00 á »	10,50 á »	9,50 á »	
La Haba	15,50 á »	6,75 á »	4,50 á »	30,00 á 40,40	11,00 á »	9,50 á »	
La Morera	15,00 á 15,25	6,75 á »	5,75 á »	20,00 á »	10,75 á »		
Llerena	14,50 á »	6,50 á »	5,00 á »	25,00 á »	10,50 á »	10,00 á »	
Llerena	15,00 á 15,50	7,00 á »	6,00 á »	40,00 á »	10,50 á »	11,00 á »	
Malpartida	15,50 á »	7,25 á »	5,00 á »	25,00 á »	10,00 á »	9,50 á »	
Monesterio	15,00 á »	7,50 á »	5,00 á »	30,00 á »	11,00 á »	10,00 á »	
Mérida	15,00 á 15,50	7,00 á »	4,50 á »	25,00 á 50,00	13,50 á »	10,50 á »	
Montijo	15,00 á 16,00	7,50 á »	5,00 á »	20,00 á 30,00	12,50 á »	9,50 á »	
Nocales	16,00 á »	7,00 á »	4,50 á »	30,00 á »	10,25 á »		
Oliva de Mérida	15,50 á »	6,75 á »	4,50 á »	25,00 á »	11,25 á »	9,25 á »	
Oliva de Jerez	14,50 á 15,00	7,00 á »	4,00 á »	20,00 á »	11,00 á »	10,00 á »	
Olivenza	15,50 á 16,00	7,00 á »	4,50 á »	30,00 á 30,00	10,50 á »	9,50 á 10,00	
Orellana la Vieja	15,00 á 15,50	7,95 á »	5,50 á »	20,00 á 30,00	10,00 á 11,00	10,50 á »	
Palomas	15,50 á »	7,00 á »	7,00 á »	25,00 á »	10,50 á »	9,50 á »	
Puebla de la Reina	15,50 á »	6,50 á 7,00	4,95 á »	22,50 á »	11,00 á »	11,00 á »	
Puebla de Sancho Pérez	15,50 á »	8,00 á »	5,50 á »	17,00 á »	10,75 á »	11,00 á »	
Quintana de la Serena	14,50 á 15,00	7,00 á »	5,50 á »	30,00 á 30,00	11,00 á »	10,50 á »	
Ribera del Fresno	15,00 á 15,50	6,50 á 7,00	6,00 á »	35,00 á »	11,50 á »	10,00 á »	
Siruela	14,50 á »	7,00 á »	6,00 á »	30,00 á »	11,50 á »	10,50 á »	
Salvatierra de los Barros	15,00 á 15,50	7,50 á »	4,50 á »	20,00 á »	12,00 á »	10,00 á »	
Santa Amalia	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	5,00 á »	20,00 á »	12,00 á »	10,00 á »	
Solana de los Barros	15,00 á 15,50	7,00 á »	4,00 á 5,00	30,00 á »	10,00 á »	10,50 á »	
Talavera la Real	15,50 á 16,00	7,00 á 7,50	4,50 á »	20,00 á »	10,00 á »	9,00 á 10,00	
Torre de Miguel Sesmero	15,00 á »	7,00 á »	5,50 á »	20,00 á 40,00	10,00 á »	10,00 á »	
Usagre	15,00 á 15,50	7,50 á »	5,00 á »	30,00 á »	10,00 á »	10,00 á »	
Valencia del Mombuey	14,00 á 14,50		5,00 á »	30,00 á »	11,50 á »	9,50 á »	
Valencia del Ventoso	14,50 á 15,00		5,00 á »	30,00 á 35,00	11,00 á »	10,00 á »	
Villar del Rey	15,50 á »		4,50 á »	40,00 á »	10,00 á 11,00	10,00 á »	
Villalba de los Barros	15,50 á »	7,50 á »	5,50 á »	20,00 á »	11,00 á »	9,00 á 10,00	
Villafraña de los Barros	15,50 á 16,00	6,50 á 7,00	5,50 á »	30,00 á 40,00	10,50 á »	10,00 á »	
Villanueva de la Serena	15,00 á 15,50	7,50 á »	5,50 á »	30,00 á »	10,50 á »	10,00 á »	
Valverde de Burguillos	14,50 á 15,00	7,00 á »	6,75 á »	30,00 á »	10,00 á »	10,00 á »	
Villagarcía	15,25 á »	7,50 á »	5,00 á »		11,00 á »	10,00 á »	
Villagonzalo	15,50 á »	8,00 á »	5,50 á »	25,00 á »	11,00 á »	10,00 á »	
Zafra	15,50 á 16,00	7,50 á »	5,50 á »	40,00 á »	10,00 á »	10,00 á »	
Zarza junto Alanje	15,00 á 15,50	7,50 á »	4,50 á 5,50	30,00 á »	12,50 á »	10,50 á »	

Sin cotización por falta de existencias

CARNES

Precio medio en pesetas por kilo en canal GANADOS EXTREMENOS

MADRID

Vacas, de 1,57 á 1,67 pesetas.
Corderos rapados, no concurrieron.
Ovejas, de 1,75 á 1,85.
Cerdos cebados á 1,65.
Novillos de pienso, no concurrieron.

Barcelona

Vacas, de 1,60 á 1,65 pesetas.
Bueyes, de 1,65 á 1,70.
Carneros, de 2,95 á 2,40.
Ovejas, de 2,25 á 2,30.
Corderos, no concurrieron.
Cerdos cebados con pienso, de 1,66 á 1,68.

Ofertas y demandas

Almendrales: Doña María Ruiz vende 684 hectolitros de vino, equivalentes á unas 4.000 arrobas; el tinto con 17 y 1/2 grados y el blanco con 16.
Alburquerque: D. M. Ramos Nacarino vende de 6.900 á 9.200 kilos equivalentes á 150 ó 200 fanegas de trigo. Para tratar con dicho señor, en Alburquerque.
Alcúscar (Cáceres): D. Francisco Pavón desea vender una partida de 100 cebones de unas ocho arrobas, equivalentes á 92 kilos, á 15 pesetas los 11,50 kilos, en la dehesa boyal de Casas de Don Antonio (Cáceres). También tiene á la venta 8.400 litros, equivalentes á unas 700 arrobas de aceite añejo en Alcúscar, á 12,50 pesetas los 11,50 kilos.
Badajoz: Don Ramón Montero de Espinosa tiene para vender cuatro pisos de cerdos cebados con 140 kilos, aproximados, en vivo, á dos kilómetros del ferrocarril.
—Venta de carbón de encina de superior calidad, al por mayor y menor, en el corralón de Montero, calle Larga.
—Don José Rincón Funes tiene á la venta yeguas con y sin rastra, mulas y mulatas, cebada y avena.
El mismo señor tiene á la venta, en buen estado de trabajo y dispuestas á ser utilizadas:
Máquinas segadoras atadoras Deering, Ideal y Plano.
Máquinas segadoras Elizaldi.
Sembradoras San Bernardo.
Rodillo de hierro para desterrar Croskin.

Rastrillo todo de acero Deering.
Desgranadoras de maíz, varios sistemas.
Aventadoras de granos.
Norias para pozo de gran rendimiento Pérez hermanos.

El mismo señor tiene á la venta trigo, albilla, chícharos, garbanzos, freijones y batatas (oriundas de Málaga) clase especialmente fina.
Para tratar, con dicho señor.

—Se venden, de ocasión, en estado nuevo, varios arados marca Royal Blue, Rud Sack Bacher y un cultivador americano.
Para tratar, D. Salvador Trevijano, Arias Montano, 25.

D. Manuel Suárez de Figueroa vende una jardinería de canastillo. Para tratar con dicho señor, Ramón Albarrán, n.º 6.

D. Antonio Lledó tiene á la venta un colmenar, cercado con paredes de mampostería con casa y 100 colmenas en explotación. Dicho colmenar está enclavado en el sitio conocido por La Pinela, próximo á la carretera de Sevilla.

Para detalles, en casa de dicho señor, Calle Broense, núm. 2.

—Don Manuel Saavedra vende 250 arrobas de vino tinto y blanco, equivalentes á 4.125 litros, procedentes de su cosecha, en la finca denominada Higuera de Vives.
Para tratar, con su dueño, en la población.

—Don Urbano Navascues, Benegas, 14, vende una niara de paja en la Corchuela, y una incubadora moderna en su casa.

Borlanga: D. Cándido Rufián Rubiano vende 100 ovejas horras y 80 primaras.
Para tratar, con dicho señor.

Benquerencia: D. Víctor Sánchez vende 39.000 kilos, equivalentes á 200 fanegas, de cebada pura á 7,50 pesetas cada 34,50 kilos.

Calamonte: D. Antonio Hernández Morcillo tiene á la venta 120 lechones de dos meses.

Carmonita: D. José Pavón tiene á la venta 3.600 litros, equivalentes á unas 300 arrobas de aceite añejo, al precio de 12,50 pesetas los 11,50 kilos.

Granja de Torrehermosa: D. Sebastián de la Gala vende una dehesa de arbolado de 450 hectáreas, denominada Quemadina y situada en el término de Malcocinado.
Para tratar, con dicho señor en su domicilio.

Higuera de Llerena: D. Eusebio López, D. José Vera, D. Julio Carbajal, D. Miguel Gómez y D. Miguel González tienen á la venta varios vagones de trigo rubio á los precios indicados en el Boletín de este pueblo.

—D. Julio Carbajal tiene á la venta tres vagones de trigo rubio á 15,25 pesetas los 46 kilos, y 200 lechones de dos meses.

La Coronada: D. Teodomiro Calvo tiene á la venta 3.255 kilos, equivalentes á unas 70 fanegas de trigo rubio; 5.175 kilos de cebada, equivalentes á unas 150 fanegas y 1.250 kilos de habas, equivalentes á 25 fanegas.

Mérida: D. Severiano Pelayo tiene una partida de 42 caponas, de 150 kilos, equivalentes á 13 arrobas próximamente, las cuales desea vender en conjunto.

Nogales: D. Agustín Hernández Montes tiene á la venta seis vagones de trigo, limpio, de buena calidad.

Olivenza: D. Fernando Gómez tiene á la venta 420 ovejas, 180 borras y 180 borros; todos los anteriores negros, y 300 borros blancos.

También tiene á la venta una jardinería nueva, y un millor en medio uso.
Para tratar, con dicho señor en Olivenza, ó en la finca La Cocosca, término de Badajoz y á 12 kilómetros de la capital.

El propio señor tiene asimismo á la venta 200 lechones colorados y negros, de tres á cuatro meses, y 100 de seis á ocho meses, también de los mismos colores.

Puebla de la Reina: Se vende un venado de cuatro años. Para tratar, con don Angel Ginés, en dicho pueblo.

Quintana: D. Tiburcio Fernández y don Julio Rigote, compran cuanto trigo se les ofrezca, á los precios que rijan en la plaza el día de la oferta.

—Don Juan Ortiz Quintana tiene á la venta 4.600 kilos de suela de su fabricación, de buena calidad, á 2 pesetas los 460 gramos.

El mismo señor tiene también á la venta 95 cebones de 115 á 140 kilos, equivalentes á unas 10 ó 12 arrobas y 150 lechones agostonés.

Para tratar, con dicho señor.
Usagre: D. Juan García Torres vende dos vagones de trigo crucher, dos de trigo rubio, uno de habas, 3.000 kilos de garbanzos regulares equivalente á 50 fanegas.

Valverde de Burguillos: D. Emilio Carre-

tero tiene á la venta 1.005 litros, equivalentes á 80 arrobas de aceite de la última cosecha y 879 litros, equivalentes á 70 arrobas de aceite de la cosecha anterior.

Villafraña de los Barros: El excelentísimo señor marqués de Valdeyrey tiene á la venta en el cortijo de Valdelagrana, término de Badajoz, 217.000 kilos, equivalentes á 4.500 fanegas de trigo, y 136.000 kilos, equivalentes á 4.000 fanegas de cebada.

Villar del Rey: D. Andrés Acosta vende 100 colmenas con sus cobijas, y algunos corchos vacíos. Para tratar, con dicho señor en el pueblo.

Don Veneslao Pantoja, de Castañeda vende 4.000 fanegas, equivalentes á 138.000 kilos de cebada de superior calidad, al precio de 7 pesetas fanega, ó 34 y 1/2 kilos, sobre vagón, en la estación de Puertollano, provincia de Ciudad Real.

Secundando una ú otra tendencia, ó señalando condiciones que debieran imponerse para aceptar en todo caso la reforma, han venido por medio de informes, notas de discursos y conferencias, telegramas y cartas á engrosar el caudal de la información escrita, documentos hasta el número de 227, pocas veces visto y registrado en las informaciones de las Comisiones parlamentarias.

De igual modo catedráticos, financieros, comerciantes, industriales, representantes de grandes regiones aragonesas, castellanas y catalanas han ilustrado á la Comisión marcando rumbos, descubriendo puntos de vista, y aportando datos interesantísimos, relacionados unos con la producción, otros con el tráfico, y todos ellos puesta la mira para proponer soluciones en el más grande y legítimo interés de la Patria.

La resultante de toda esta gran información puede decirse que ha sido la de atacar de una parte rudamente el proyecto, y mostrar al menos indiferencia de otra, por el carácter meramente industrial que se temía ó se creía que se pudiera dar á la reforma; en tanto que el aspecto comercial, el puramente mercantil que indudablemente debiera revestir, no sólo no ha sido atacado, sino que, por el contrario, fueron muchos, lo mismo en Castilla, Cataluña, Andalucía ó Aragón, que lo defendieron. Nada de industrias, se nos ha dicho; con ellas padecerían las nuestras de azúcar, las conservas vegetales, el saquerío, la hilitura, el tisaje y el acabado del algodón, la cordelería, alpagatería, los cortidos, el papel de paja y esparto los productos químicos, los alcoholes, el material móvil, el mobiliario, el chocolate, los asfaltos, etc. Así se han expresado Zaragoza, Manresa, Logroño, Madrid, Burgos, Priego, Málaga, Sevilla, Gerona, etcétera.

Varios de los informantes nos han manifestado que lo único que pudiera concederse sería el establecimiento de un puerto franco de carácter exclusivamente mercantil, siempre que en él no se llevaran á cabo más que las operaciones elementales y necesarias para el comercio ó todas aquellas que no alterasen de un modo esencial la naturaleza del producto. Autoridades en la materia, tan poco sospechosas como el representante del Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, y el de la Cámara de Comercio, de Zaragoza, nos han dicho en información oral, el primero, que el puerto franco no debía ser esencial el segundo que el único que en todo caso pudiera crearse sería una institución de carácter puramente mercantil.

Animada la Comisión por este primero, decisivo y terminante resultado que ofrecía la información, no dudó en acometer la empresa, escribiendo al frente del articulado que, no ya zona, institución esta que se pudiera prestar á la interpretación de sí revestiría carácter industrial, sino puerto franco de carácter comercial, con objeto de atraer tráfico y comercio para facilitar la salida de los productos nacionales y favorecer transacciones mercantiles formando un mercado exterior, era lo que se admitía en España por la presente ley, y más adelante referendamos este criterio, determinando expresamente y clasificando en nueve casos las únicas operaciones comerciales que sería permitido realizar en los puertos francos bajo la vigilancia de la Administración y prohibiendo también del modo más rotundo y categórico el establecimiento en ellos de industria alguna.

Por lo tanto, ni el azúcar, ni las conservas, ni las textiles, etc., ni todas las demás industrias que se quejaban antes de poder salir perjudicadas podrán ya decirlo, porque ninguna clase de manufacturas será permitida en el puerto.

(Continuará.)

LA EXPERIENCIA HA DEMOSTRADO

QUE LAS

PASTILLAS DONA

SON EL ÚNICO REMEDIO QUE CURA SIEMPRE

Toda clase de Tos, reciente ó crónica; Catarros, Resfriados, Garganta, Rotquera, Laringitis, Er nquitis, Asma, etc., etc.

Pedir las PASTILLAS DONA en todas las farmacias, al precio de 1,50 pesetas la caja

Depósito en Extremadura
Droguería de D. Antonio Rubio.-Mérida.

DE LA GUERRA

SUBMARINOS ALEMANES

Londres, 2-2.—La Prensa londinense afirma que hay 70 por 100 de probabilidades de que los grandes submarinos alemanes vayan al Canal de San Jorge, dando la vuelta por Escocia.

Esta travesía, de más de dos mil millas, es calificada hasta por el «Daily Telegraph» de acontecimiento memorable en la historia de los submarinos.

(«Gaceta de Colonia», 31-1-15.)

EL APROVECHAMIENTO DE LAS COMARCAS FRANCESAS OCUPADAS

En las ciudades francesas que ahora están en nuestro poder, como Roubaix, Tourcoing y Lille, han podido embargar nuestras tropas grandes existencias de diferentes materias primas y artículos manufacturados, cuyo valor se aprecia en mil millones de francos. El Consejero de comercio Fraenkel, de Munich, un conocido perito de la lana, que por orden del Gobierno bávaro recorre el Norte de Francia, ha dado interesantes detalles sobre esto en la Cámara de Comercio de Munich. Además de grandes existencias de lana, algodón, pieles, cuero, grasas, metales, etc., se embargaron grandes cantidades de productos terminados y á medio terminar. Nuestras tropas encontraron, por ejemplo, cuando entraron en Lille, en el almacén del Ejército, cientos de piezas enteras de paños militares que, como propiedad del Estado francés, fueron embargados y

